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Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Saúde e 

Tecnologia no Espaço Hospitalar 

 

Ao dia dez do mês de agosto de dois mil e vinte, às oito horas e cinquenta minutos, por meio 

de videoconferência realizada pela plataforma Google Meet, teve início a reunião do Colegiado 

do PPGSTEH para discutir os seguintes pontos de pauta: 1) Informes: Atualização do Lattes 

2020; Evento GoFair (Eliza e Patrícia); Escola de Extensão; Reunião com Turma 2020.1; 2) 

Aprovação da ata da reunião do 1 de julho de 2020; 3) Ordem de Serviço - PROPGPI nº 3 - 

Atividades remotas da PG publicada 02/07/2020 - Homologação do planejamento das 

disciplinas obrigatórias e eletivas/optativas a serem oferecidas no Calendário Suplementar; 4) 

Edital Capes-Cofen Turma 2021 (SAE); 5) Comissão de Seleção Edital Capes-Cofen; 6) 

Comissão de Recurso Edital Capes-Cofen; 7) Go Fair Enfermagem – representantes; 8) 

Exclusão de disciplinas fora do calendário acadêmico - discentes Márcia Santos e Lidiane 

Soares de Andrade; 9) Assuntos Gerais. Estiveram presentes os docentes Teresa Tonini, 

Danielle Galdino de Paula, Priscilla Alfradique de Souza, Gisella de Carvalho Queluci, Antonio 

Rodrigues Andrade, Paulo Sérgio Marcellini, Wiliam Cesar Alves Machado, Daniel Aragão 

Machado, Fernando Rocha Porto, Inês Maria Meneses dos Santos, Luiz Carlos Santiago, Osnir 

Claudiano da Silva Junior, Sônia Regina de Souza, Cristiane de Oliveira Novaes, Alexandre 

Sousa da Silva, Renata Flávia Abreu da Silva, a representante discente Sylvia Bittencourt 

Santos, a professora visitante Patrícia Corrêa Henning, e as docentes em treinamento Taís 

Veronica Cardoso Vernaglia e Priscila Handem, como convidadas. A reunião foi presidida pela 

Coordenadora do PPGSTEH, professora Teresa Tonini, que iniciou a reunião solicitando a 

retirada dos itens 2 e 6 da pauta para que fosse dada celeridade à reunião e os docentes que 

também são membros dos Conselhos Superiores pudessem participar da sessão conjunta que 

seria realizada no mesmo dia. A solicitação foi aceita pelos membros do Colegiado e foi iniciada 

a discussão do primeiro ponto de pauta. Os itens excluídos serão abordados na próxima 

oportunidade. 1) Informes: Atualização do Lattes 2020 – a Coordenadora informou que houve 

uma mudança interna na CAPES, com alteração do prazo para entrega das informações 

referentes a 2020 e criação de um período para inclusão de novas informações dos anos de 

2017, 2018 e 2019. Coordenadora solicitou que os docentes atualizem seus currículos Lattes 

até quinze de setembro, com informações relativas aos anos anteriores que ainda não tenham 

sido incluídos. Evento GoFair - Escola de Extensão – a Coordenadora agradeceu à equipe 

organizadora do evento e comunicou que o relatório e as informações para confecção dos 

certificados já foram enviados para a Escola de Extensão. Informou também que o PPGSTEH 

emitirá certificados para os participantes da comissão organizadora. Reunião com Turma 

2020.1 - relato da reunião – a Coordenadora passou a palavra à representante discente Sylvia 

Bittencourt, que faz parte da turma e participou da reunião. A representante discente afirmou 

que, em virtude da pandemia, a turma sentiu a necessidade de um contato com a coordenação 

para esclarecer dúvidas. Agradeceu a oportunidade e disse a reunião que foi muito produtiva 

para a turma. 2) Aprovação da ata da reunião do 1 de julho de 2020 – excluído da pauta. 3) 

Ordem de Serviço - PROPGPI nº 3 - Atividades remotas da PG publicada em 02/07/2020 - 
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Homologação do planejamento das disciplinas obrigatórias e eletivas/optativas a serem 

oferecidas no Calendário Suplementar. Os docentes Priscilla Alfradique e Alexandre Silva, 

responsáveis pelas disciplinas obrigatórias Desenvolvimento da pesquisa e dos processos de 

criação e Laboratório de pesquisa quantitativa em saúde, respectivamente, apresentaram seus 

planejamentos para retomada das atividades no calendário suplementar. A professora Patrícia 

Henning apresentou o planejamento da Disciplina Eletiva de tema Ciência aberta. Os três 

planejamentos foram provados por unanimidade. A professora Renata Flávia da Silva informou 

que não terá condições de retomar a disciplina eletiva Seminário III nas datas estabelecidas no 

calendário suplementar, mas que está disposta a oferecê-la novamente no próximo semestre. 4) 

Edital CAPES-COFEN Turma SAE 2021 – a Coordenadora do Programa informou que uma 

das exigências do Edital CAPES-COFEN é que o edital para o processo seletivo seja lançado 

no mês de agosto. Foram autorizadas três vagas dentro do edital CAPES-COFEN, e serão 

oferecidas mais sete vagas de ampla concorrência, sem o financiamento do edital CAPES-

COFEN. Todas as vagas serão voltadas para projetos relacionados ao tema Sistematização da 

Assistência em Enfermagem. A coordenadora informou que havia alguns pontos a serem 

discutidos, que foram definidos em seguida. Devido à dificuldade de se realizar as provas de 

língua estrangeira, foi decidido que a prova de proficiência em língua estrangeira poderá ser 

apresentada até a conclusão do curso, com uma abstenção. Decidiu-se que haverá 10 minutos 

de arguição do candidato sobre seu projeto de pesquisa, sem apresentação do projeto. O projeto 

será lido e examinado previamente pela banca de seleção, que durante a arguição fará as 

perguntas pertinentes à avaliação do projeto. Foi decidido que nos itens da análise de currículo 

que apresentam alguma restrição temporal serão consideradas as produções dos últimos dez 

anos. Na votação quanto à manutenção ou não da temporalidade foram seis votos a favor, quatro 

votos contra e quatro abstenções. O prazo de dez anos foi aprovado em seguida, com três 

abstenções. O edital foi aprovado por unanimidade. 5) Comissão de Seleção Edital Capes-Cofen 

– os membros da comissão de seleção serão os mesmos professores que estão na comissão do 

edital CAPES-COFEN: Danielle Galdino de Paula, Renata Flavia Abreu da Silva, Priscilla 

Alfradique de Souza, Inês Maria Meneses dos Santos, Daniel Aragão Machado, Cristiane 

Rodrigues da Rocha, Teresa Tonini, Eliza Cristina Macedo, Nébia Maria Almeida de 

Figueiredo, além da professora Gisella de Carvalho Queluci, coordenadora do projeto. 6) 

Comissão de Recurso Edital Capes-Cofen - excluído da pauta. 7) Go Fair Enfermagem - 

representantes – a Coordenadora explicou a necessidade de que um docente do programa da 

área de enfermagem participasse da implantação do projeto GO FAIR Enfermagem para dar 

continuidade a ele após o fim do contrato da professora Patrícia Henning como professora 

visitante no PPGSTEH. Diante disso, a Coordenadora do Programa convidou a professora 

Sonia de Souza para participar do projeto, devido a sua experiência na Direção da Escola de 

Enfermagem e representação da Universidade no Colégio Doutoral de Tordesillas. As 

professoras Danielle Galdino, Taís Vernaglia e Inês Meneses se ofereceram também para 

contribuir com o projeto. A Coordenadora colocou em votação a indicação das professoras 

Patrícia Henning e Sonia de Souza como representantes do PPGSTEH no GO FAIR, que foi 

aprovada. 8) Exclusão de disciplinas fora do calendário acadêmico - discentes Márcia Santos e 

Lidiane Soares de Andrade - a assistente em administração Cinthia Rodrigues explicou que as 
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alunas em questão já concluíram todas as disciplinas do curso, mas estão com uma inscrição a 

mais na disciplina Defesa do produto acadêmico e artigo científico, sem nota lançada. A 

Coordenadora do Programa explicou que isso ocorre devido a mudanças na data da defesa ou 

por inscrição indevida pelo aluno. As duas exclusões foram aprovadas por unanimidade. 9) 

Assuntos Gerais – não houve assuntos a serem tratados. Não havendo nada mais a tratar, eu, 

Cinthia Keller dos Santos Rodrigues, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e rubricada 

pela professora Doutora Teresa Tonini. 

 

Rio de Janeiro, 10 de agosto de 2020.  


